

Αναπόφευκτο το τέλος της αυστραλιανής αυτοκινητοβιομηχανίας, εκτιμά πρώην στέλεχος της Ford

Το τέλος της αυστραλιανής αυτοκινητοβιομηχανίας είναι αναπόφευκτο, εκτιμά ο πρώην γενικός διευθυντής της Ford, Jac Nasser, εκφράζοντας την απογοήτευσή του για το γεγονός ότι «οι Αυστραλοί δεν είναι αρκετά πατριώτες ώστε να φροντίσουν να κρατήσουν ζωντανή την αυτοκινητοβιομηχανία στη χώρα τους».

Σε ομιλία του, μετά την ανακοίνωση της Holden για την κατάργηση 500 θέσεων εργασίας στη Ν. Αυστραλία και στη Βικτόρια, διαφώνησε με την εντύπωση που επικρατεί ότι η αυτοκινητοβιομηχανία της Αυστραλίας έχει λάβει μεγάλη οικονομική στήριξη από την ομοσπονδιακή κυβέρνηση, καθώς επίσης και από τις πολιτειακές κυβερνήσεις. Η Holden υπολογίζει ότι έχει λάβει πάνω από \$2 δισ. από τις τσέπες των φορολογουμένων, τα τελευταία δώδεκα χρόνια, ενώ οι ανταγωνίστριες αυτοκινητοβιομηχανίες της Ford και Toyota έχουν επίσης λάβει κυβερνητική οικονομική στήριξη.

Η συρρίκνωση της αυτοκινητοβιομηχανίας στην πέμπτη ήπειρο αποδίδεται στους ίδιους παράγοντες που έχουν πλήξει γενικά τη βιομηχανία της χώρας: στην υψηλή τιμή του αυστραλιανού δολαρίου, στα χαμηλά ημερομίσθια των ανταγωνιστριών χωρών του εξωτερικού, καθώς επίσης και στο κόστος της ενέργειας και των πρώτων υλών.

Είναι γεγονός ότι ορισμένοι εργοστασιάρχες έχουν συμφωνήσει να ζητήσουν την επέμβαση της κυβέρνησης για την πρόσβαση σε φθηνότερο υγραέριο, συνάντησαν όμως ισχυρή αντίσταση από μεγάλες εταιρείες, όπως είναι η Santos και η BHP οι οποίες απορρίπτουν τέτοιου είδους παρεμβάσεις στην αγορά.

Ο κ. Nasser δήλωσε, επίσης, ότι μέχρι και πριν δέκα χρόνια δεν περίμενε τις παρούσες εξελίξεις. Ήταν βέβαιος ότι η αυστραλιανή αυτοκινητοβιομηχανία θα επιβίωνε οπωσδήποτε. Σήμερα, τονίζει, δεν έχει πλέον την ίδια αισιοδοξία: «Τα σημεία δεν είναι καλά, ιδιαίτερα αναφορικά με το γεγονός ότι απολύεται ένας σημαντικός αριθμός μηχανικών, πράγμα που σημαίνει ότι προμηνύεται μείωση σε μελλοντικά προγράμματα και τεχνολογία».

Ο ίδιος πρόσθεσε ότι η ολοκληρωτική έξοδος από την Αυστραλία, μιας από τις αυτοκινητοβιομηχανίες - Ford, Toyota ή Holden - θα σημαίνει και το τέλος των υπολοίπων: «Θα είναι μια πένθιμη μέρα για την Αυστραλία, όπως φαίνεται όμως είναι αναπόφευκτο».

Ανάμεικτες οι αντιδράσεις στην πρόταση για αύξηση των επιχορηγήσεων στα σχολεία

Ανάμεικτες είναι οι αντιδράσεις στα σχέδια της κυβέρνησης Γκίλαρντ να αυξήσει τις επιχορηγήσεις προς τα σχολεία κατά \$14,5 δισ τον επόμενο χρόνο, με την Κοινοπολιτεία να διαθέτει το 65% των κεφαλαίων.

Η κυβέρνηση της Βικτόρια υποστηρίζει ότι «δέχεται ασφυκτικές πιέσεις», αυτή της Δυτικής Αυστραλίας χαρακτήρισε τα σχέδια «αποκρουστικά», ενώ η κυβέρνηση της Ν.Ν.Ουλίας ανακοίνωσε ότι χρειάζεται περισσότερο χρόνο για να τα μελετήσει αναλυτικά. Η Πρωθυπουργός Τζούλια Γκίλαρντ, ανακοίνωσε επίσης ότι η κυβέρνησή της διατίθεται να πληρώσει \$2 για κάθε ένα δολάριο που ξοδεύουν οι πολίτες της χώρας στην παιδεία. Κάτω από την πρόταση αυτή, η Δυτική Αυστραλία θα πάρει \$300 εκατομμύρια, σε σύγκριση με \$5 δισ που θα πάρει η Ν.Ν.Ο. και \$4 δισ που θα πάρει η Βικτόρια. Ο Πρωθυπουργός της Δ. Αυστραλίας, Κόλιν Μπαρνέτ, χαρακτήρισε την πρό-



ταση «αποκρουστική» και δήλωσε ότι θα ήταν βλάκας αν την αποδεχόταν.

Ο υπουργός Παιδείας της Βικτόριας, Μάρτιν Ντίξον, τόνισε ότι η Ομοσπονδιακή Κυβέρνηση ασκεί ασφυκτικές πιέσεις στις πολιτείες, εφόσον εμμέσως πλην σαφώς, θέλει να έχει το πάνω χέρι στο πώς πρέπει να διανέμουν τα κεφάλαιά τους στα σχολεία.

Ο Ομοσπονδιακός Πρόεδρος του

Αυστραλιανού Συνδικάτου Εκπαιδευτικών, Άγγελος Γαβριελάτος, κάλεσε τις πολιτείες να αποδεχθούν τα σχέδια της κυβέρνησης Γκίλαρντ, εφόσον προβλέπεται οι έξτρα επιχορηγήσεις να διατεθούν στα σχολεία που τις χρειάζονται περισσότερο.

Ο σκωδής υπουργός Παιδείας, Κρίστοφερ Πάιν, χαρακτήρισε την πρόταση «απατηλή».

Νέα αντικαπνιστική διαφημιστική εκστρατεία

Μια νέα σειρά αντικαπνιστικών διαφημίσεων αρχίζουν στην τηλεόραση, στο διαδίκτυο και στις εφημερίδες, στην προσπάθεια της ομοσπονδιακής κυβέρνησης να μειώσει σημαντικά τον αριθμό των καπνιστών στα επόμενα πέντε χρόνια.

Η νέα εκστρατεία της κυβέρνησης έχει τίτλο «Σταματήστε πριν Δεινοπαθήσετε» («Stop before the Suffering Starts») και στοχεύει στη μείωση των καπνιστών κατά 10% μέχρι το έτος 2018.

Η Ομοσπονδιακή υπουργός Υγείας, Τάνια Πλίμπερσεκ, δήλωσε ότι οι διαφημίσεις εστιάζονται σε ασθενείς που προκαλεί το κάπνισμα, αλλά και στις επιπτώσεις που έχουν στους καπνιστές και τις οικογένειές τους.

«Πολλές ασθενείς δεν οδηγούν στο θάνατο, μετά από πολλά χρόνια σοβαρών προβλημάτων στην υγεία των καπνιστών», τόνισε η κα Πλίμπερσεκ.

Να σημειωθεί ότι σήμερα, το 25% των Αυστραλών είναι καπνιστές.



Η Ομοσπονδιακή υπουργός Υγείας, Τάνια Πλίμπερσεκ

Σκότωσε κατά λάθος τον άνδρα που αγαπούσε και θα πάει στη φυλακή

Μια νεαρή γυναίκα σκότωσε τον άνδρα που αγαπούσε σε τροχαίο δυστύχημα και θα οδηγηθεί στη φυλακή, με την ελπίδα ότι η ιστορία της θα σώσει άλλους ανθρώπους, όπως τόνισε ο δικαστής. Η 26χρονη Tanya Lee Mitchell από την Βικτόρια, καταδικάστηκε σε δυο χρόνια και έξι μήνες στη φυλακή, για το τροχαίο δυστύχημα που στοίχισε τη ζωή του μόλις 3 μηνών συζύγου της, Sandeep Singh, τον Αύγουστο του 2010.

Η νεαρή γυναίκα από το Keilor, οδηγούσε με 85 κλμ/ώρα παραβιάζοντας το όριο ταχύτητας, ενώ είχε καταναλώσει και σημαντική ποσότητα αλκοόλ. Το αυτοκίνητο συγκρούστηκε στον τοίχο και το γκαράζ ενός σπιτιού.

Ο σύζυγός της υπέκυψε στα τραύματά του ενώ ίδια τραυματίστηκε και από τότε πάσχει



από άγχος και κατάθλιψη, όπως αναφέρθηκε στο δικαστήριο. Ο δικαστής Geoffrey

Chettle τόνισε ωστόσο ότι η Mitchell έχει ήδη τιμωρηθεί αρκετά για το αδίκημά της

και είπε ότι η επικίνδυνη οδήγηση είναι ένα έγκλημα το οποίο διαπράττουν δυστυχώς αρκετοί νομοταγείς - κατά τα άλλα - πολίτες. Συμπλήρωσε ότι το γεγονός πως σκότωσε τον άνδρα που αγαπούσε δεν του άφηνε άλλη επιλογή από το να την καταδικάσει σε φυλάκιση, ελπίζοντας ότι η ιστορία της θα αποτελέσει παράδειγμα προς αποφυγή για άλλους. Η γυναίκα παραδέχθηκε την ενοχή της κατά τη διάρκεια της δίκης.

Ο δικαστής Chettle αποφάσισε τελικά αναστολή της ποινής για δύο χρόνια, λαμβάνοντας υπόψη το παρελθόν και τον χαρακτήρα της, το λευκό ποινικό μητρώο αλλά και το γεγονός ότι αποτοξινώθηκε. Η Mitchell, η οποία έκλαιγε καθ' όλη τη διάρκεια της δίκης, θα περάσει ένα χρόνο στη φυλακή.